



剧团每次演出都会吸引不少人。

庄户剧团的“众乐乐”

文/本报记者 陈伟 片/本报记者 王鸿光

走进长清乐天小区，老远就能听到吹拉弹唱的声音，这是崮云湖街道小梁社区的“庄户剧团”正在排练。剧团成立于2006年，目前有17个成员，年纪大的70多岁，年龄小的也有50多岁了，他们都是随大学科技园的建设而搬迁到乐天小区的回迁居民。

“我们没搬迁的时候，就挺喜欢吹吹打打、弹弹唱唱，搬迁后，虽说都成了社区居民，但是业余生活枯燥乏味，为此社区书记王本珍将我们凑在一起，成立了剧团。”剧团副团长张联平告诉记者，剧团目前主要表演山东吕剧，偶尔也有快板等表演，内容既有传统的，也有根据新时代形势创作的新段子。

小梁社区的庄户剧团成员全都是义务演出，没有一分钱酬劳，其中有些成员为了演出排练，都放下了自己

的工作。“剧团排练的时候，我就关了商店的门来参加。”成员石广玲说，尽管影响生意，但是到了排练时间，自己就忍不住往排练室跑。

石广玲的丈夫宋朝金告诉记者，妻子刚参加剧团的时候，自己很不理解，放着家里的商店不管去唱戏，但是后来看到妻子那股执着劲，他也就默认了。

剧团每年都会走进街镇、乡村、敬老院等，义务演出四五十场。由于全都是免费演出，剧团的二胡、鼓板、大镲、坠琴、小鼓等道具都是他们自己出资购买的。

尽管投资大、无回报，但是庄户剧团却干得有声有色。只要有时间，他们就走过去，看着下面来观看演出的村民成百上千，他们就很知足。“古人提倡‘众乐乐’，我们也得向古人学习，不能老呆在社区里自拉自唱。”张联平说。



剧团成员以老年人为主。



演出乐器由剧团成员自费购买。



剧团在排练。



排练起来一丝不苟。



乐器坏了，很多时候都是自己修理。